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1. Концепція управління якістю проєктів 

Завдання забезпечення якості проєкту на належному рівні актуальне на всіх 

фазах його життєвого циклу. 

Управління якістю проєкту ґрунтується на таких основних принципах: 

- якість - невіддільна властивість проєкту загалом, а не самостійна 

функція управління; 

- якість оцінює споживач, а не виробник; 

- відповідальність за якість має бути адресною; 

- усі виконавці повинні мати відповідну кваліфікацію, дозволи й ліцензії 

на виконання конкретних робіт проєкту; 

- для реального підвищення якості проєкту потрібні нові технології; 

- підвищити якість проєкту можна тільки зусиллями всіх працівників; 

- доцільно контролювати процес, а не результат; 

- політика у сфері забезпечення якості проєкту має бути частиною 

загальної політики підприємства. 

Найчастіше застосовують метод системного управління якістю (TQM - Tota1 

Quality Management). Відповідно до цього методу встановлюють єдину схему 

розробки та впроваджують систему управління якістю проєкту (зазвичай цим 

займаються спеціалізовані фірми за контрактом з підприємством): 

 обстежують виробництво й готують спеціальну доповідь; 

 на основі обстеження й аналізу фактичного стану виробництва вибирають 

систему управління якістю й розроблюють програму якості; 

 розроблюють технологію реалізації програми якості, де розкривають 

сутність механізму функціонування системи управління якістю; 

 на спеціальній нараді за участю фірми-консультанта обговорюють деталі, 



 

терміни й організацію виконання програми якості, вносять корективи і приймають 

рішення (у тому числі з питань навчання й атестації персоналу); 

 заходи з програми вносять у загальний план реалізації проєкту; 

 програму якості запускають у виробництво; при цьому спеціалізована 

фірма здійснює періодичні перевірки, документально оформлює їх результати і 

вносить у зазначені документи необхідні уточнення й корективи. 

У процесі реалізації програми спеціалізована фірма-консультант здійснює 

підтримку системи і захищає інтереси підприємства. 

Інформацію для такого порівняння дають облік і аналіз витрат, пов'язаних із 

забезпеченням якості проєкту. Ці витрати класифікують так: 

 попереджувальні, спрямовані на постійне задоволення вимог замовника 

щодо виробництва продукції без дефектів (витрати на забезпечення якості проєкту, 

навчання персоналу тощо); 

 інформаційні, пов'язані з бажанням замовника (споживача) переконатися в 

тому, що процес розвивається в потрібному напрямку (витрати на інспекційні 

перевірки, лабораторний і операційний контроль) 

 внутрішні, спрямовані на усунення дефектів, пов'язаних з внутрішніми 

проблемами (витрати на відбракування, ремонт), з метою коригування процесу 

виготовлення продукції, прийнятної для замовника; 

 зовнішні, спрямовані на усунення дефектів, пов'язаних з вимогами 

замовника, які спричинюються тим, що вимоги замовника не були задоволені (витрати 

на повернення продукції, задоволення скарг споживачів, необхідні заходи у відповідь). 

Процес управління якістю проєкту значною мірою комп'ютеризований. За 

допомогою обчислювальної техніки розв'язують такі завдання: 

- розподіляють у часі й за видами продукції витрати, пов'язані із забезпеченням 

якості проєкту; 

- визначають види і вартість продукції (проєктів), що потребує підвищених 

витрат; 

- виявляють динаміку зміни собівартості продукції; 

- визначають ступінь задоволення споживачів продукцією проєкту. 

 



 

2. Система норм і стандартів 

Система стандартів ISO. Роботи, пов'язані із забезпеченням якості, базуються 

на застосуванні стандартів Міжнародної організації зі стандартизації (ISO), створеної 

в 1947 р. У колишньому СРСР як національні ці стандарти було визнано в 1988 р. У 

системах управління якістю використовують серію стандартів ISO 9000 і еквівалентні 

їй. Неурядову організацію ISO зі штаб-квартирою в Женеві (Швейцарія) було створено 

з метою розробки світових стандартів, які сприяли б поліпшенню міжнародних 

зв'язків і кооперації, а також прискореному розвитку збалансованої та рівноправної 

міжнародної торгівлі. 

Питаннями якості в ISO займається технічний комітет ISO 176. Він координує 

розробку та впровадження стандартів у системах контролю за якістю продукції, її 

підвищення й забезпечення технологією, пов'язаною зі сферою якості. Цьому 

технічному комітету підпорядковані стандарти серії ISO 9000 "Системи якості". 

Стандарти ISO 9000 - ISO 9004 найбільше поширені у світі; можливо, це найважливіші 

стандарти щодо систем якості, які коли-небудь розроблялися. Вони прийняті 

більшістю промислово розвинених країн світу і мають відігравати важливу роль у 

Європейському економічному співтоваристві (ЕЕС).  

Стандарти ISO 9001 призначені для забезпечення якості проєктування, розробки, 

виробництва, монтажу та обслуговування. Елементами цих стандартів є такі: 

 система якості; 

 аналіз контрактів; 

 управління проєктуванням; 

 управління потоком інформації; 

 закупівлі (матеріально-технічне забезпечення проєктів); 

 вироби, які поставляє замовник; 

 ідентифікація виробу; 

 управління процесом створення продукції; 

 контроль і випробування; 

 устаткування для контролю, вимірювання і випробувань; 

 статус контролю й випробувань; 



 

 оформлення продукції, що не відповідає вимогам стандартів; 

 внесення змін; 

 збереження, упаковка й постачання; 

 документація з якості; 

 відповідальність керівників і навчання персоналу; 

 обслуговування; 

 статистичні методи. 

Стандарти ISO 9002 призначені для забезпечення якості у процесі виробництва 

продукції, а стандарти ISO 9003 - для контролю та випробування кінцевої продукції. 

Система нормативних Документів України для управління інвестиційними 

проєктами, зокрема будівельними процесами, перебуває на стадії становлення. До неї 

входять державні нормативні документи (будівельні норми та правила, 

рекомендаційні нормативні документи, державні стандарти України), 

адміністративно-територіальні нормативні документи (територіальні будівельні 

норми, правила та інструкції) і виробничо-галузеві стандарти та норми (будівельно-

технологічні норми, галузеві та відомчі стандарти, стандарти підприємств, об’єднань і 

науково-технічних товариств, технічні умови)  

Обов'язковими до виконання є вимоги із забезпечення безпеки життя та здоров'я 

громадян, охорони навколишнього середовища, надійності й довговічності будівель і 

споруд, сумісності та взаємозамінності продукції і застосовуваних у будівництві 

технічних рішень. Обсяго-планувальні, конструктивні, технологічні та інші технічні 

рішення, що раніше регламентувалися нормами, матимуть лише рекомендаційний 

характер. Ці рішення слід приймати з урахуванням конкретних умов виробництва, 

природно-кліматичних, соціальних і економічних особливостей регіонів. 

 

3. Управління забезпеченням якості проєкту 

Сутність управління якістю проєкту. Одним з найважливіших чинників, які 

визначають ефективність проєкту, є якість виконання робіт, пов'язаних з його 

реалізацією. Основними елементами управління якістю проєкту вважають такі: 

 основні положення (філософію системи управління якістю), що 

передбачають узгодження інтересів замовника та команди проєкту; 



 

 забезпечення якості - комплекс управлінських заходів, спрямованих на 

забезпечення учасниками проєкту необхідних характеристик якості; 

 контроль якості - комплекс технічних і технологічних заходів щодо 

перевірки, аналізу та внесення необхідних коригувальних змін. 

Функції проєкт-менеджера в забезпеченні якості проєкту. Забезпечення якості 

проєкту та контролю якості - найважливіша турбота менеджера проєкту. Він може 

доручити частину роботи (або всю) зі створення й виконання програми забезпечення 

якості спеціалізованим фірмам, проте відповідальність за забезпечення якості проєкту 

загалом зберігається за ним. 

Програма забезпечення якості проєкту містить стратегію, розроблену на 

початковому етапі його виконання, задовго до розміщення замовлень на закупівлю й 

постачання устаткування. Ця програма визначає заходи, спрямовані на забезпечення 

якості виконання робіт за проєктом, у тому числі щодо контролю якості. 

У зазначеній програмі має бути описана організаційна структура, у межах якої 

вона реалізовуватиметься. Ця програма передбачає чіткий розподіл відповідальності 

та рівнів повноважень окремих осіб, груп і організацій, що беруть участь у розв'язанні 

проблеми якості. 

Керівник проєкту зобов'язаний регулярно перевіряти процес виконання 

програми й точність її дотримання. Персонал, який здійснює заходи щодо 

забезпечення якості проєкту, зокрема служби субпідрядника, має бути достатньо 

кваліфікований, тому слід дбати про його навчання. Це так само обов'язок керівника 

проєкту. 

 

4. Контроль якості проєкту 

У програмі контролю якості проєкту мають бути передбачені такі заходи: 

 контроль розробки проєктної документації; 

 контроль графіка постачань устаткування, конструкцій і матеріалів; 

 початкова інспекція; 

 перевірка готовності до випробувань; 

 метрологічний контроль, перевірка контрольно-вимірювальної 

апаратури; 



 

 перевірка складування та зберігання контроль за здійсненням інспекцій, 

випробувань і приймання; 

 виявлення неробочого устаткування, конструкцій і матеріалів; 

 коригувальні впливи; 

 реєстрація заходів забезпечення якості; 

 здійснення ревізій, бажано сторонніми спеціалістами. 

Найважливішою складовою контролю якості проєкту є технічна інспекція. 

Здійснюють її як на підприємстві-постачальнику, так і безпосередньо на місці 

виконання робіт. 

Інспекторів може призначати замовник або підрядчик, а також направляти 

спеціалізована фірма. Більшість проєктів має головних інспекторів або керівників 

відділів технічного контролю, які відповідають за здійснення технічної інспекції на 

підприємствах. Крім загальних навичок зазначеної діяльності інспектори повинні 

володіти методиками технічного контролю конкретних виробів проєкту. 

До важливих видів діяльності інспекторів належать також такі: 

 технічна взаємодія й аналіз технічних характеристик; 

 оцінка постачальника (його досвіду) і повноти умов контракту; 

 визначення типу контролю й особливих інструкцій для інспекторів 

 ліквідація забракованих виробів або устаткування; 

 складання звітів. 

Умови контролю тісно пов'язані зі здійсненням випробувань. Вони мають бути 

описані в технічних умовах на постачання. Інспектор повинен пересвідчитися, що всі 

перевірки й обумовлені випробування здійсненні та зрозумілі. 


